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TABELA DE MEDIDA FEMININA 

MANEQUIM 
 
TAMANHO 

40 
 
P 

42/44 
 
M 

46 
 
G 

48 
 
G1 

50 
 
G2 

52 
 
G3 
 

CONTORNO PESCOÇO 34 36 38 40 42 44 
DECOTE 5,6 6. 6,3 6,6 7 7,3 
OMBRO 11,5 12 13,5 14 15,5 16 
CAÍDA DO OMBRO 3 3 3 3 3 3 
LARGURA COSTA 36.5 38 39.5 41 42.5 44 
ALT.CAVA FRENTE 14,5 15,5 16,5 17,5 18,5 19,5 
CONTORNO BUSTO 88 94 100 106 112 118 
ALTURA BUSTO  29,5 30 30,5 31 31,5 32 
SEPARAÇÃO BUSTO 19 19,5 20 20,5 21 21,5 
ALT. CINTURA FRENTE 43,5 44 45,5 47 48,5 50 
ALT.CINTURA COSTA 46.5 47 48.5 50 51.5 53 
CONTORNO CINTURA  74 80 86 92 98 114 
ALTURA QUADRIL 18 18,5 19 19,5 20 20,55 
CONTORNO QUADRIL  94 100 106 112 118 124 
CONTORNO BRAÇO 28 30 32 34 36 38 
ALT. CABEÇA MANGA 11.6 12.3 12 12.7 13.4 14.1 
ALTURA COTOVELO 30 30,5 31 31,5 32 32,5 
COMPRIMENTO BRAÇO 57 58,5 60 61,5 62 63,5 
CONTORNO PUNHO 14 16 18 20 22 24 
ALTURA DO GANCHO 25.5 27 28.5 30 31.5 33 
GANCHO CALÇA 63 67.5 72 76.5 81 85.5 
ALTURA JOELHO 54,5 55 55,5 56 56,5 57 
COMP. CALÇA 95 98 101 104 107 110 

12 13,5 15 16,5 18 19,5 

4 4,5 5 5,5 6 6,5 

PROFUNDIDADE  
DO  
GANCHO 

total 
frente 
costa 8 9 10 11 12 13 

 
OBS: Todas as medidas para traçar as (bases) estão nesta TABELA 
São medidas tiradas do corpo (sem folga) 
Elaborei esta tabela para (MODELAEM MALHA) 
Confira as divisões da fita métrica com as das réguas (podem ser diferentes) 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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BASE DA BLUSA Nº46 (1ºpasso) 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FRENTE: RETÂNGULO (A-B-C-D) 
1º (A-B e C-D) contorno do busto dividido por quatro mais um cm 
EX: 100/4=25+1=26 cm da cintura 
2º (A-C e B-D) altura a EX: 45.5 cm COSTA RETÂNGULO (A-B-C-D) 
1º (A-B e C-D) contorno do busto dividido por quatro EX: 100/4=25 cm 
2º (A-C e B-D).Altura da cintura mais três cm EX: 45.5+3=48.5 cm 
 
 

OBSERVAÇÃO 
RETÂNGULO FRENTE (metade da base da blusa) 

RETÂNGULO COSTA (metade da base da blusa) 
 
 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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CONTINUAÇÃO BASE DA BLUSA Nº46 (2º passo) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
FRENTE LINHAS AUXILIARES 
1ªLinha (a-b) caída do ombro fica a três cm de (A-B)  
2ª Linha (c-d) altura cava frente EX: 16.5 cm 
3ª Linha (e-f) largura da costa dividida por dois EX: 39.5/2=19.75 cm 
4ª.Linha (M) fica no meio de (e-f) Ex: 16.5/2=8.25 cm 

 
COSTA LINHAS AUXILIARES 
1ª Linha (a-b)fica a três cm de (A-B) 
2ª Linha (c-d) altura cava frente mais três cm a EX: 16.5+3=19.5. 
3ª Linha (e-f) largura costa dividida por dois  39.5/2=19.75 
4ª Linha (M) fica em (e-f) dividida por dois EX: 19.5/2=9.75cm 

Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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CONTINUAÇÃO BASE DA BLUSA Nº46 (3º passo) 
 

FRENTE TRAÇADO DO MOLDE 
1 Decote (a¹-a²-a³) (a-a¹) = 6.3 cm (a-a²) = 7.3cm = (a-a³) = 7.3 cm 
2 Ombro (a¹-b)=13.5 cm 
3 Cava (b-b¹-b²) (b¹) fica a 2 cm de (M) 
4 Lateral (b²-c¹)  
5 Cintura (c-c¹) 1/4contorno da cintura +1 cm EX: 8 6/4 = 21.5+1 = 22.5cm 
COSTA TRAÇADO MOLDE 
1 Decote (a¹-a²) (a-a¹) = 6.3+0.5 = 6.8cm (a-a²) = 3 cm 
2 Ombro (a¹-b) = 14 cm 
3 Cava (b-b¹-b²) 
4 Lateral (b²-c¹) 
5 Cintura (c-c¹) ¼ cintura EX: 86/4 = 21.5 cm 
 
 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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BASE DA BLUSA PRONTA Nº46(4ªpasso) 

1 Contorno decote frente 11 cm 
2 costa 8 cm  
3 Ombro costa tem ½ cm a mais que ombro frente 
4 Cava contorno da cava frente e costa tem as mesmas medidas (21.5 cm) 
5 Lateral frente e costa têm a mesma medida Ex: 26,25cm 
 

 OBSERVAÇÃO 
Como usar a fita métrica para medir 
Linhas curvas ex: decote cava.Etc. 
Meça o contorno com a fita em pé 
 
 
 

 
 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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GRADUAÇÃO DA BLUSA FRENTE E COSTA 
    (ampliação e diminuição) 

BASE 46 (M) 
 

1 SINAL (-) diminuir (P) e SINAL (+) para aumentar (G) 
2 DECOTE: fechar 0,3cm (P) e abrir 0,3 cm (G) 
3 OMBRO: entrar 0,8cm (P) e sair 0,8cm (G) 
4 CAVA: subir 1 cm (P) e abaixar 1 cm (G) 
5 LATERAL: entrar 1,5 cm (P) e sair 1,5 (G) 
6 ALTURA DA CINTURA: subir 1,5 cm (P) e abaixar 1,5 (G) 
 
 
 
 
 
 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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BASE DA MANGA Nº46 (1º).  

 
RENTE e COSTA: RETÂNGULO (A-B-C-D) 
1-(A-B) e (C-D) igual altura cava frente mais altura cava costa dividido por dois 
Ex: 16.5+19.5=36/2=18 
2-(A-C) e (B-D) comprimento do braço Ex: 60 cm 

BASE DA MANGA (2ºpasso) 
 
 
 
 
 

 

LINHAS AUXILIARES 
1ª Linha da cava (a-a²) 21,5cm (medida contorno/cava) (a¹-a²) tem 12 cm  
Ponto (M) fica no meio de (a-a²) Ex.21,5/2=10,5 
2ª Linha cotovelo (a-b) altura do cotovelo 31 cm 
Ponto (d) contorno do punho dividido por dois.Ex: 20/2=10 cm. 

 
Obs. Como encontrar o ponto (a²) Encoste a 
régua no ponto (a) vá deslocando a direita até 
que a medida contorno /cava (21.5cm) 
coincida com a linha inferior do retângulo  
Atenção (a¹ - a ¹) = 12 cm  
(altura da cabeça da manga). 
 

 Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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BASE da MANGA (3º passo) 

 
CURVA DA CAVA DA MANGA (a-b-M-c-d) 
1 Ponto (b) sai 2 cm Ponto (c) entra 1.5 cm 
2 linha inferior da manga(d) cava a (d) punho 
 

BASE MANGA PRONTA 

FRENTE e COSTA contorno da cava da manga são iguais 
Contorno da cava da manga (a-b) 22.5 cm (medir com fita em pé) 
Note que a cava da manga tem um centímetro a mais do que a cava da blusa 
 
OBSERVAÇÃO 
1 A cava da manga tem que ser maior que a cava da blusa 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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GRADUAÇÃO DA MANGA FRENTE E COSTA 
BASE 46 (M) 

ALTURA DA CAVA entrar 0.7 cm (P) sair e 0.7 cm (G) 
2 LARGURA DA MANGA: subir 1 cm (P) descer 1 cm 
3 COMPRIMENTO DA MANGA: entrar 1.5 cm (P) sair 1.5 cm (G) 
 
 

BASE DA INTEIRA 

 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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BASE DA SAIA (46) 1º passo 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FRENTE: retângulo (A-B-C-D) 
1º (A-B) e (C-D) contorno quadril dividido por quatro mais 1 cm 
 EX 106/4=26.5+1=27.5cm 
2º (A-C) e (B-D)comprimento da saia EX: 80 cm 

COSTA: retângulo (A-B-C-D) 
1° (A-B)-e (C-D) contorno quadril dividido por quaro 
EX: 106/4=26.5 
2º: (A-C) e (B-D) comprimento saia EX: 80 cm 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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BASE DA SAIA (2º passo) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 FRENTE LINHAS AUXILIARES 
1ª Linha altura do quadril (A-a) e (B-b) EX: 19 cm 
2ªLinha cintura (A-c) contorno cintura dividido por quatro +1 cm 
EX: 86/4+1=22.5 cm 

COSTA LINHAS AUXILIARES 
1ª Linha altura quadril (A-a) e (B-b) EX: 19 cm 
2ª Linha cintura (A-c) contorno cintura dividido por quatro 
EX: 86/4=21.5 cm 
 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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BASE DA SAIA (46) 
 

 
 

ELABOREI ESTA APOSTILA 
COM NUITO AMOR SO PARA 
             VOCE  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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GRADUAÇÃO SAIA BASE (46) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
GRADUAÇÃO FRENTE E COSTA 

 
Lateral: entrar 1.5 cm (P) sair 1.5cm (G) 
Altura do quadril subir 0.5 (P) descer 0.5 cm (G) 
Comprimento subir 2 cm (P) descer 2 cm (G) 
 
 
 
 
 
 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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TRAÇADA BASE DO VESTIDO (46) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
OBSERVAÇÃO 

 
O traçado do vestido é a união da blusa com a saia na linha da cintura 
1º Traçar base da blusa conforme explicação anterior 
2º Traçar base saia conforme explicação anterior 
 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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BASE DO VESTIDO (46) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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GRADUAÇÃO DA BASE VESTIDA (nº46)   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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BLUSA ALTURA DO QUADRIL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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BASE CALÇA FEMININA Nº48 (1º passo) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 FRENTE: RETÂNGULO (A-B-C-D) 
1º (A-B) e (C-D) contorno quadril dividido por quatro mais profundidade do 
gancho frente (cinco centímetros e meio). EX: 112/4=28+5.5=33.5cm 
2º (A-C) e (B-D) comprimento calça. EX: 104 cm 
COSTA: RETÂNGULO (A-B-C-D)  
1º (A-B) e (C-D) contorno quadril dividido por quatro mais profundidade do 
gancho costa (onze centímetros e meio) EX: 112/4=28+11=39 cm 
2º A-C)e B-D) comprimento da calça.EX: 104 cm 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ Criado por AMA MARIA D 
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 BASE CALÇA Nº48 (2º PASSO) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LINHAS AUXILIARES FRENTE 
1ª Linha (a-b) altura do quadril EX: (19.5) centímetros 
2ª Linha (c-d) altura do gancho EX: (30 ) centímetros 
3ª Linha (e-f) altura do joelho EX: (56) centímetros 
4ª Linha (M) vinco meio de (A-B) e (C-D) EX: 16.75 centímetros 
5ª Linha (g-g1) profundidade do gancho frente EX: (5.5) centímetros 

LINHAS AUXILIARES COSTA 
Linhas (1ª-2ª-3ª) mesma medida da frente  
4ª Linha (M) vinco meio de (A-B) e (C-D) EX: (19.5) cm 
5ªLinha (g-g1)profundidade do gancho costa (11) cm  
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TRAÇADO DA FRENTE DA CALCA Nº48 (2º PASSO) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 CINTURA (g-b) = 1 cm (b-c) ¼ do contorno cintura ex: 92/4=23 cm 
2 GANCHO (b-b¹-b²) 
3 ENTREPERNAS (b2-b3-b4) OBS. (b3) L do joelho está a 14 cm de (M) 
 e (b4) 10 cm de (M) L. comprimento da calça 
5 LATERAL (c-c1-c2-c3-c4) OBS (c3) L do joelho está a 10 cm de (M) 
 e (c4) 10 cm de (M)). 
 
 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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TRAÇADO DA COSTA DA CALÇA Nº 48 (2º PASSO) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. CINTURA (b-c) ¼ do contorno da cintura ex: 92/4=23 cm 
2 GANCHO (b-b1-b2-c3) atenção (b) entrar 3 cm de (g) subir 2 cm na  
L.da cintura (b2) esta no meio da profundidade do gancho ex: 11/2=5.5 cm 
(b3)esta a 1 cm abaixo da L. do gancho 
3. ENTREPERNAS (b3-b4-b5) obs: (b4) esta a 15 cm de (M) L. do joelho 
(b5) esta a (11 cm) L. comprimento da calça  
LATERAL: (c-c1-c2-c3-c4) atenção (c2) entrar 1 cm na L. gancho (c3) esta  
a 15 cm de (M) na L.joelho (c4) a 11 cm de (M) na L.comprimento  
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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BASE PRONTA 

 

 
 
 
 
 
 
 
Criado por ANA MARIA DE ALMEIDA BALLERA RUIZ 
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GRADUAÇÃO CALÇA Nº 48 (FRENTE E COSTA) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
GANCHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ATENÇÃO sinal (-) para diminuir (P) sinal (+) para aumentar (G) 
FRENTE 1.L CINTURA descer 1 c (P) subir 1c (G)/lateral e gancho.  
Entrar 0.75c (P) sair 0.75 c (G). 2 L.QUADRIL descer 0.50 c (P) 
Subir 0.50c(G) / lateral e gancho entrar 0.75 c (P) sair 0.75 c (G) 
3 L GANCHO subir 0.50 c (P) descer 0.50 c (G) / entrar 1.2 5 c 
sair 1.25c. 4 L. JOELHO subir 1 c (P) descer 1 c (G) / entrar 0.75(P) 
sair 0.75 c (G) lateral e entre-pernas.5 L COMPRIMENTO  
subir 2 c (P) descer 2 c (G) / sair 0.50c (P) entrar)0.50c (G) 
COSTA repetir FRENTE exceto 3 L. GANCHO entrar 1.75 c (P). 
S air 1.75c (G) 


